

# 中厄关系处于历史最好时期

## ——访中国驻厄瓜多尔大使王玉林

新华社记者 郝云甫 梁君茜

一周经济要闻 **点评**

# 全球市场仍在观望

连俊

上周,美国共和党总统候选人特朗普“出人意料”地当选,一度引发全球金融市场闪崩。虽然恐慌情绪很快得到平复,但是在接下来的时间里,特朗普采取什么样的政策立场并产生哪些影响,全球市场仍在观望。

比如,特朗普将如何对待美联储主席耶伦就是目前市场关注的焦点之一。在特朗普竞选时,一度放出撤掉耶伦的“狠话”。不过在当选之后,特朗普身边的一名经济顾问透露,特朗普并不会敦促耶伦辞职,但在耶伦任期期满后,特朗普不会提名她连任。分析指出,特朗普在耶伦去留问题上所表现出的态度,在某种程度上表明他更加青睐使用扩张性的财政政策而非货币政策来维持经济增长,这可能加快美联储的加息节奏,而且对习惯了低利率的金融市场来说并不是个好消息。不过,特朗普的表态也有可能让美联储继续观望,从而给12月份的加息预期带来新变数。

再比如,特朗普将如何对待贸易协定也备受瞩目。10日,特朗普方面公布的初步政策框架暗示,特朗普政府将“扭转几十年来那些将工作岗位送到国外的贸易政策”。由于特朗普在竞选中表现出保护主义色彩浓厚的贸易政策立场,因此在他当选之后,这些政策一旦实施,势必让世界贸易面临的保护主义“逆流”更加猖獗,这对踌躇不前的全球贸易乃至世界经济来说,也不是个好消息。

从现在起到明年走马上任,特朗普对经济问题的政策立场也将逐渐显露。此前他作出的承诺,究竟是他力主推行的目标,还是竞选时的权宜之计,很快就会见分晓。



布达佩斯匈中双语学校日前举行新址落成仪式,从而使该校成为中东欧第一所从小学到高中阶段教授中文的12年制公办学校。图为仪式上的舞狮表演。

本报记者布达佩斯记者 翟朝辉摄

本版编辑 李红光

流,深化双方政治互信,推动中厄战略合作伙伴关系不断深入发展。

“国之交在于民相亲”,王玉林最后指出,源远流长的中国历史、博大精深的中华文化深受拉美人民喜爱,而拉美绮丽秀美的自然风光、热情奔放的民风民俗,也吸引着越来越多的中国游客踏足这片土地。

今年8月,中厄两国互免持普通护照人员签证的协定正式生效,进一步便利了两国人员往来。随着双方民间交往的日益频繁,两国人民之间的相互了解将不断加深,中厄友谊之树必将结出更加丰硕的果实。

(据新华社社多电)

王玉林说,厄瓜多尔是中国在拉美重要的能源合作伙伴、主要投融资对象国和工程承包市场,中国已成厄瓜多尔第三大贸易伙伴。

据介绍,目前在厄中资企业已超过90家。由中方承建的一些重大战略项目相继投入使用,并已成为两国务实合作的标志性项目。今年4月,厄瓜多尔西北部沿海地区发生7.8级地震,造成重大人员伤亡与财产损失。由中国企业承建的国家安全指挥控制系统(ECU911)在厄政府指挥抗震救灾过程中发挥了关键作用。中厄经贸务实合作为两国和两国人民带来了实实在在的好处,赢得了厄瓜多尔民众的广泛赞誉。

王玉林认为,中国和厄瓜多尔同属发展中国家,处于相同发展阶段。目前,中国正在深化改革、扩大对外开放、调整经济结构和产业转型升级,加快中国装备走出去和推进国际产能合作。与此同时,厄瓜多尔也在努力改变产业结构,着力发展战略产业,加大科技创新,吸引更多外国直接投资,减少资源依赖,实现国家工业化。中厄经济具有很强的互补性,是天然的合作伙伴,双方在产能、投资、清洁能源等领域有着巨大合作潜力。

王玉林说,访问期间,习近平主席将与厄方领导人就政治、经贸、投资、人文等领域加强合作进行广泛深入交

# 海外多地纪念孙中山诞辰150周年

究书籍。

中国驻符拉迪沃斯托克副总领事周宏友表示,孙中山是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者,是中国民主革命的伟大先驱。他领导辛亥革命,推翻了统治中国几千年的君主专制制度。后实行联俄、联共、扶助农工政策,实现国共合作,把反帝反封建的民主革命推向前进。

俄罗斯科学院远东研究所历史学院院长拉林说,俄罗斯各界隆重纪念孙中山诞辰150周年,是因为孙中山不仅是中国伟大的革命家,而且是20世纪全世界著名的革命家,改变了20世纪整个世界的发展进程。

中国驻美国大使馆11日举办了纪念孙中山诞辰座谈会和《孙中山与华侨华人》图片展开幕式。旅美华侨华人、留学生和中资机构代表近400人参加。

中国驻美国大使崔天凯在开幕式上致辞时说,100多年前,孙中山先生为中国民主革命事业立下了不可磨灭的历史功勋。我们重温孙中山先生的主张,更能体会到他始终不渝维护国家统一的重大意义。中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者,最

忠诚的合作者和最忠实的继承者。今天我们可以告慰孙中山先生的是,我们比历史上任何时期都更加接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。

崔天凯表示,今天,我们重温孙中山先生的主张,更能体会到他始终不渝维护国家统一的重大意义。实现祖国完全统一,是中华民族的根本利益所在,也是全体中华儿女的共同愿望和神圣职责。两岸同属一个中国,两岸同胞是血浓于水的一家人。实现中国梦,离不开两岸同胞的共同努力。

在座谈会上,与会者纷纷表示将继续传承和弘扬孙中山先生的爱国精神,坚定支持中国和平统一大业,团结一心,砥砺前行,用自己的实际行动为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。

据悉,当天举办的图片展还将在犹他、内布拉斯加等华侨华人集中的地方巡展。

新西兰华侨华人11日在奥克兰聚集一堂,以一台综艺晚会隆重纪念孙中山诞辰150周年,表达对这位中国民主

革命先行者的敬意。晚会由中国侨联、安徽省侨联主办,新西兰中国和平统一促进总会与新西兰中国团体联合会作为本地主办方共同组织了活动。

中国驻新西兰大使馆以及驻奥克兰和克赖斯特彻奇总领事馆的代表参加了纪念活动。中国驻奥克兰副总领事宋陈懋说,中山先生曾有言:华侨乃革命之母,当前中国的和平统一事业、中华民族的伟大复兴,都离不开包括广大海外华侨华人在内全体中华儿女的共同努力。我们要继承和弘扬中山先生留下的宝贵精神财富,矢志不移为振兴中华奋斗的爱国情怀、追求国家统一的坚定决心;当今,中国已经成为全球第二大经济体,综合国力日益增强,国际地位不断提高,中山先生振兴中华的夙愿如今已经成为现实,今日中国比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。

除了在奥克兰举行的纪念活动,新西兰首都惠灵顿等其他城市近日也通过座谈会、展览等形式,缅怀和纪念孙中山先生。

(新华社记者 桂涛 吴刚 周而捷 田野 本报记者 高伟东)



# 仅赋予城市繁华? 更赋予城市智慧!

ICT技术正对城市的各行各业进行着数字化重构。这种变革赋予城市思考的能力,让城市可以根据您与业务需求驱动而转变。华为聚焦ICT基础设施,通过开放能力聚合合作伙伴,共同为客户提供智慧城市整体解决方案。欢迎莅临11月16-21日深圳高交会智慧城市专馆6B01华为展台,在虚拟城市身临其境体验智慧生活,并了解华为智慧城市解决方案和实践案例。

扫描以下二维码查看更多详情

